
Під час війни, коли потрібно було швидко і гнучко реагувати на потреби 
постраждалих людей, МБФ «Альянс громадського здоров’я» став 
першопрохідцем в Україні з успішної реалізації підходу «Підтримка 
ініціатив спільнот» (SCLR - Survivor and community-led crisis response) – 
надання мікро-грантів (до 5000 доларів) на реалізацію міні-проєктів.

Такий підхід передбачає активне залучення ініціативних груп постра-
ждалих спільнот та громад до розв’язання їхніх актуальних проблем, 
які виникли внаслідок війни. Ми працюємо з віддаленими громадами 
та маргіналізованими цільовими групами, до яких практично не дохо-
дить допомога. Знаходимо активістів та допомагаємо їм об’єднатися в 
ініціативні групи задля реалізації ініціативи, яка є важливою, пріори-
тетною на даний момент для їхньої громади або спільноти. Альянс 
супроводжує ці ініціативні групи, надаючи необхідну підтримку на всіх 
етапах діяльності: від моменту їх утворення до успішного виконання 
міні-проєктів.

У період з травня 2022 року по червень 2025 року, Альянс, в рамках 
різних гуманітарних проєктів, разом зі своїми партнерами – регіональ-
ними НУО, підтримав 923 громадські ініціативи у 22 областях країни, 
надавши міні-гранти на загальну суму понад 2,5 млн. фунтів 
стерлінгів. В результаті впровадження міні-проєктів ці громадські 
ініціативи охопили різноманітною допомогою понад 800 000 
постраждалих українців.

ВАЖЛИВІСТЬ ПІДТРИМКИ 
ПІДХОДУ SCLR В УМОВАХ 
ВІЙНИ В УКРАЇНІ



Від початку повномасштабного вторгнення, Липецька територіальна 
громада (Харківська область), до середини вересня 2022 року, була в 
окупації та стала місцем активних бойових дій. Руйнації об’єктів 
критичної інфраструктури та житлових будинків були катастрофічними. 
Це суттєво ускладнило надання медичної допомоги населенню, яке 
потребувало діагностики та лікування. Завдяки міні-гранту, який був 
наданий Альянсом в рамках проєкту «Інтегрована гуманітарна відповідь 
в умовах війни та післявоєнного відновлення» за фінансової підтримки 
Disasters Emergency Committee (Комітет з надзвичайних ситуацій, 
Великобританія) та технічної підтримки Благодійної організації Christian 
Aid вдалося забезпечити сучасним медичним обладнанням місцевий 
заклад охорони здоров’я, який надає медичні послуги для понад 17 000 
мешканців Липецької та Циркунівської територіальних громад. 
Небайдужість та вчасна підтримка міжнародних донорів допомогла 
людям отримати таку важливу для них медичну допомогу, лікування та 
реабілітацію. Це вплинуло на їхнє життя, адже дозволило швидше 
виявляти проблеми зі здоров'ям, забезпечити ефективніше та точніше 
лікування, а також зменшити ризик ускладнень та покращити загальний 
стан здоров'я. Одночасно, це також відобразилося на рівні здоров'я та 
добробуту у громаді, де ці люди проживають, підвищуючи загальний 
рівень медичної допомоги та забезпечуючи більш якісне життя для всієї 
спільноти. Враховуючи те, що частина Липецької громади знову 
знаходиться в окупації, щодня сюди прибувають ВПО, яким вдається 
вибратися з окупованої місцевості - ці люди дуже потребують не лише 
медичної допомоги, а й всієї можливої підтримки.



Різноманітність ініціатив громад/спільнот підкреслює широкий спектр 
потреб, з якими стикаються громади/спільноти під час кризи, і які 
виходять за рамки традиційних сфер, на яких зазвичай зосереджується 
допомога міжнародних гуманітарних організацій. Мінігранти, вартістю 
до 5000 доларів США, профінансовані за рахунок донорських коштів, 
допомогли українцям реалізувати такі ініціативи, як:

реконструкція водонапірної вежі;
будівництво комунальних бомбосховищ;
ремонт автомобілів для евакуації;
підготовка будинків для людей похилого віку до зими;
встановлення дров'яних печей у будинках для людей похилого віку 
та школах;
будівництво дитячих ігрових майданчиків;
створення безпечного простору для дітей;
запуск діяльності теплиць для вирощування овочів;
виділення та облаштування приміщень для прання білизни для ВПО;
запровадження логопедичних послуг для дітей ВПО;
забезпечення отримання нової професії для ВПО;
закупівля обладнання для кухонь притулків для переселенців, шкіл 
та дитячих садочків тощо.

Завдяки донорській допомозі вдалося повністю обладнати дитячий 
центр «Академія чарівників» у м. Одеса, який став безпечним 
простором для понад 250 родин (понад 680 осіб) з числа ВПО та 
вразливих категорій населення та розпочати системну роботу з дітьми. 
Центр надає дітям доступ до якісних розвивальних занять, 
психологічної підтримки, адаптаційної та логопедичної допомоги, а 
батькам - можливість знайти роботу чи відпочити від щоденного 
стресу.



«Коли ми об’єдналися в ініціативну групу аби отримати грант на реалі-
зацію наших ідей, ми не мали жодного досвіду, не знали, як правильно 
оформити заявки, документи чи фінансову звітність. Саме завдяки 
підтримці Альянсу ми отримали необхідні консультації, допомогу у 
підготовці документів, складанні бюджету, написанні грантових заявок і 
звітності. Це стало поштовхом для створення у квітні 2023 благодійної 
організації БО «БФ Чарівники великого міста» і з того часу ми почали 
успішно реалізовувати проєкти для нашої громади»  - розповіли 
представники організації.

Досвід Альянсу доводить: навіть ініціативна група з мінімальними 
ресурсами, але з великою вірою й правильною підтримкою, може 
перетворитися на потужну організацію, яка реалізує різноманітні 
проєкти, що змінюють життя людей. І ваш внесок є дуже важливим, 
адже це не лише надання коштів – це неоціненний вклад у допомогу 
тим людям, яким вона потрібна найбільше. 

Підхід SCLR зосереджується на природній активності, креативності та 
можливостях громад/спільнот, які постраждали від будь-яких криз, з 
метою заохочення і підтримки їх у визначенні та реалізацію ініціатив, 
які покращують їхній безпосередній добробут, допомагають вчасно 
усувати першопричини кризи, зміцнюють довгострокову стійкість, 
прискорюючи соціальну згуртованість та відповідальність.

ПЕРЕВАГИ, ЯКІ ОТРИМУЮТЬ ГРОМАДИ ВЗЯВШИ УЧАСТЬ У 
РЕАЛІЗАЦІЇ МІНІ-ПРОЕКТІВ:

розробка та впровадження ініціативи, яка дійсно важлива та 
принесе користь мешканцям громади/покращить їх життя;



готуючи та впроваджуючи свою ініціативу за наставництва Альянсу, 
громади й ініціативні групи здобувають знання, практичні навички 
та досвід, які потім зможуть використовувати для подальшого 
фандрайзингу і швидкого вирішення проблем спільними зусиллями 
та беручи відповідальність у свої руки;
покращення умов життя постраждалих людей, включаючи ВПО;
згуртування мешканців громади заради спільної мети, розвиток їх 
ініціативності та відповідальності;
допомагає налагодити співпрацю з органами місцевої влади та 
іншими структурами у громаді тощо.

Альянс впроваджував підхід SCLR завдяки фінансуванню DEC (Disas-
ters Emergency Committee, Велика Британія) через програму Christian 
Aid, а також Анти-СНІД фонд Елтона Джона (Велика Британія) та AIDS 
Fonds (Нідерланди). В Україні цей підхід демонструє хороші результати 
– все більше ініціативних груп беруть участь у відкритих конкурсах 
Альянсу на отримання мікро-грантів, а бенефіціари міні-проектів 
задоволені їх реалізацією та результатами для себе. Так, оцінювання, 
проведене Christian Aid та Crest Point у 2024 році показало, що 93,6% 
опитаних бенефіціарів вважають отримані ними послуги в рамках 
регіональних міні-проектів надзвичайно актуальними.

Зважаючи на воєнну та соціально-економічну ситуацію в Україні,  є 
велика потреба в запровадженні різноманітних регіональних ініціатив, 
особливо це стосується віддалених громад, які страждають від 
руйнування інфраструктури. Основні проблеми, які необхідно 
вирішити в таких громадах:

підготовка до зими;
бомбосховища та безпечні місця;
реконструкція, ремонт житла та об'єктів інфраструктури;
соціально-психологічна підтримка тощо.

Ставши спонсором гуманітарних ініціатив ви не тільки допоможете 
сотням українців, які постраждали від війни, а й зробите неоцінений  
внесок у нашу спільну перемогу!

ЧОМУ ВАЖЛИВО ПІДТРИМУВАТИ ТАКІ ПРОЄКТИ ФІНАНСОВИМИ 
ВНЕСКАМИ:

це швидко надасть постраждалим людям/громадам необхідну 
допомогу для відновлення, налагодження нормального життя;
це допоможе ВПО у подоланні перешкод, наприклад, шляхом 
надання фінансової підтримки на навчання, отримання нової 
професії, інтеграції у новому середовищі;
це відновлення інфраструктури та соціальної сфери окремих 
громад;
це підтримка людей, які постраждали від війни, прояв солідарності 
та гуманності;
це вагомий вклад в економічне відновлення України та зміцнення її 
позицій у світі.

Ваша підтримка дає українцям реальний шанс на гідне життя, 
а Україні – на світле майбутнє!


